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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ταχείς ρυθμοί για το έργο αποκατάστασης του Ι.Ν.Αγίας Παρασκευής Χαλκίδας

Με ταχείς ρυθμούς προχωρά η διαδικασία υλοποίησης του έργου της αποκατάστασης του
Ιερού Ναού Αγίας Παρασκευής Χαλκίδας, προϋπολογισμού €4.700.000.

Σε συνέχεια της ένταξης του σπουδαίου αυτού έργου στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων
Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας και της υπογραφής της σχετικής Προγραμματικής Σύμβασης,
από την Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού κ. Λίνα Μενδώνη, τον Περιφερειάρχη Στερεάς
Ελλάδας κ. Φάνη Σπανό και τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Χαλκίδος Ιστιαίας και Βορείων
Σποράδων κ.κ. Χρυσόστομο, αναρτήθηκε ήδη από το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού
ως Αναθέτουσα Αρχή, ο δημόσιος μειοδοτικός διαγωνισμός για την εκτέλεση του έργου με
καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών την 24η Ιουνίου 2021.

Καθοριστικά στην επίτευξη των στόχων του απαιτητικού χρονοδιαγράμματος που
συμφωνήθηκαν για τη συντήρηση και αποκατάσταση του εμβληματικού αυτού μνημείου, το
μεγάλο ενδιαφέρον και η αμέριστη συμπαράσταση σε κάθε μας βήμα, της Υπουργού
Πολιτισμού και Αθλητισμού κυρίας Λίνας Μενδώνη την οποία και ευχαριστούμε θερμά.

Όπως είναι γνωστό ο ιστορικός ναός της Αγίας Παρασκευής της Χαλκίδας, κηρυγμένος ήδη
από το 1921 ως «προέχον βυζαντινό μνημείο», είναι αναμφίβολα το σημαντικότερο σωζόμενο
μεσαιωνικό μνημείο της πόλης και ένα από τα σπουδαιότερα μνημεία της περιόδου της
Φραγκοκρατίας σε ολόκληρη την ελληνική επικράτεια.

Εκ της μελέτης προβλέπονται οι ακόλουθες εργασίες:

 Συστηματική ανασκαφή στο βόρειο και νότιο περίβολο του ναού με συντήρηση των
τυχόν ευρημάτων.

 Έλεγχος της θεμελίωσης της τοιχοποιίας και ενίσχυση της με μικροπασσάλους και
νέες αντηρίδες.

 Αποξήλωση όλων των νεότερων δομικών ενισχύσεων.
 Διατήρηση, συντήρηση και ενίσχυση της μοναδικής παλαιάς στέγης του

Πρεσβυτερίου.
 Συντήρηση του παλαιού ξύλινου πατώματος και στηθαίου στο γυναικωνίτη.
 Κατασκευή κουφωμάτων.
 Συντήρηση των λίθινων λαξευτών μεσαιωνικών κατασκευών του μαρμάρινου

τέμπλου.



 Συντήρηση του ξυλόγλυπτου εξοπλισμού.
 Ανάδειξη ανασκαφικών ευρημάτων.
 Εγκατάσταση νέου συστήματος θέρμανσης/ψύξης.


